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Результаты исследования. Выявлено, что у 1-й и 2-й подконтрольных групп имеются незна-
чительные отклонения от результатов контрольной группы, результаты 3-й группы совпадают с ре-
зультатами контрольной группы. При анализе показателей лиц группы с выраженными акцентуациями 
личности было установлено, что АДср в покое и после физической нагрузки у них выше, чем у лиц 
контрольной группы (на 3–6 и 4–11 мм рт. ст. соответственно). В периоде восстановления достове-
рных отклонений выявлено не было. В группе лиц с выраженной акцентуацией личности по шкале 
гипомании показатели АДср в покое и после физической нагрузки превышали данные параметры кон-
трольной группы на 2–7 мм рт. ст., при этом восстановление отклоненных параметров до нормальных 
величин происходило быстрее, чем у лиц контрольной группы. Подобные результаты могут служить 
подтверждением сравнительно более высокой адаптивности лиц с данной акцентуацией характера. 

Выводы. По данным нашего исследования, толерантность к физическим нагрузкам у людей 
с разными типами акцентуации может варьироваться. Также определена прямая зависимость между 
количеством выраженных характеристик и переносимостью физической нагрузки. Как следствие, ука-
занные выше изменения могут быть объяснены некоторой зависимостью между количеством и уров-
нем проявления различных типов акцентуации личности. 
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Актуальність. Науково-технічний прогрес є позитивним фактором матеріального і духовного 
добробуту людей, соціального розвитку людства. Паралельно він виступає як негативний фактор, 
який створює екологічні та психофізіологічні проблеми для самої людини. Позитивні людські досяг-
нення різноманітні. Вони забезпечують як розвиток і самовдосконалення особистості, так і прогрес 
людства в цілому. Досягненнями вважаються придбання людиною різного роду компетенцій, ство-
рення нових цінних для суспільства продуктів, здійснення прогресу в науці і мистецтві, медицині, 
спорті та бізнесі. Щодо особистості студента, то основним його досягненням є успішність учбової 
діяльності в досягненні професіоналізму в обраної спеціяльності. Вибір професії, успішність 
навчальної та трудової діяльності – все це пов'язано з мотиваційної сферою особистості. 

У сфері навчальної діяльності студентів виражена внутрішня навчальна мотивація, яка пред-
ставлена пізнавальною мотивацією і мотивацією досягнення. Психологічні дослідження традиційно 
розглядають ефективність академічної успішності як наслідок взаємодії двох основних груп змінних, а 
саме інтелектуальних і мотиваційно-особистісних. За даними літератури, роль навчально-пізнавальної 
мотивації, яка складає основу академічних досягнень студентів, може бути передбачена системою 
мотиваційних змінних. 

З точки зору психофізіології, навчальна мотивація є базовою соціальною потребою людини. 
Дослідження мотивації до навчання передбачає індивідуальний підхід до особистості людини як 
особливої унікальної цілісності. Зміст і структура процесу соціальної мотивації людини є істотним 
показником стану здоров'я і ефективності адаптації до мінливих умов зовнішнього і внутрішнього 
середовища. З цього приводу виникла потреба в ефективному і гнучкому експериментальному методі 
тонкого аналізу індивідуальної структури особистості людини без залучення, як групових статистичних 
норм, так і громіздких систем індивідуальної інтерпретації властивостей особистості. 

У зв'язку з цим метою нашого дослідження був пошук методів діагностики мотивації пізна-
вальної діяльності, які мали б достовірну ступінь захисту від нещирості випробуваного і реально 
відображали його ставлення до навколишньої дійсності. 

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводилося на студентах-медиках 2-го курсу, 
які дали добровільну письмову згоду на участь в експерименті. 

Результати досліджень та їх обговорення. В результаті інформаційного пошуку були відібрані 
традиційні психодіагностичні методи (анкетні та проектні); техніка репертуарних решіток Дж. Келлі 
(адаптована для вивчення індивідуальних змін навчально-пізнавальної мотивації студента) і психо-
семантичний метод колірних метафор в модифікації І.Л. Соломіна. Метод колірних метафор був адап-
тований І.Л. Соломіним для кількісного виміру, якісної оцінки і порівняльного аналізу змісту і структури 
пізнавальної мотивації студентів. На підставі застосування цих методів і порівняльного аналізу отри-
маних результатів нами був обраний метод колірних метафор І.Л. Соломіна як найбільш ефективний 
метод діагностики навчальної мотивації студентів. 

Висновки. Метод колірних метафор в модифікації І.Л. Соломіна дозволяє за короткий час 
оцінити рівень адаптації студентів до навчальної діяльності, виявити зміст і джерела емоційних 
проблем, оцінити широкий спектр мотивів у студентів-медиків з різним рівнем соціальної адаптації та 
адаптації до інтелектуальних навантажень. 

 




